上海建桥学院
一、高校概述
上海建桥学院是一所以本科层次教育为主的全日制民办应用型普通高等学校，学校全日制在校生有16670人，其中本科生14061人，专科生2609人，是上海地区在校生规模最大的民办本科院校。自创办以来，学校已累计向社会输送14届近4万名合格毕业生，建桥学子因“毕业即就业，上岗即上手，发展可持续”的特色而深受用人单位欢迎。近几年，学校的就业率始终稳定在98%以上，签约率也保持在95%左右，雇主满意度高位稳定。上海建桥学院一直将学生的创新创业能力和就业竞争力作为核心竞争力来培养。学校启动实施旨在提升学生就业创业能力的卓越建桥计划，从课程面、教师面、学生面、全校面等四个面向入手，把培养大学生创新创业能力贯穿人才培养全过程。
2、 高校整体评估（不用写）
三、高校各方面能力建设及评估结果
1.基础管理工作（管理团队建设，人员，设施配备情况，工作制度，台账是否有）
建桥学院创业指导站共有4人，其中2人专职，2人兼职。就业办王苇老师负责创业指导站全面工作和计划安排等，顾华老师负责制度建设、基础台账、导师建设等工作，创业校友蒋博负责开业咨询、工商税务、创业活动和比赛等工作，就业办学生助管许超负责指导站日常管理、创业团队入驻考核等工作。在创业指导站的日常工作中都是按照工作计划、工作指导来实施，且每一个活动，在建桥学院就业信息网站上均有新闻稿和图片，台账建立清晰完整。
2.咨询指导工作（创业导师建设情况，人数，等级）
创业指导站有校内导师5人和校外导师10人。校内导师5人，均持有《创业指导师》（三级）证书、除了证书外都具有相当丰富的创业指导咨询经验，指导站按照学生的创业需求分门别类的分配到不同的校内导师做咨询辅导工作。校外导师10人，有比较知名的上海科升创业投资公司钟斌老师、上海棋盘投资管理有限公司殷志成老师，也有临港科创中心总经理屈林老师，还有学校毕业后创业好多年的校友，企业的资深的财务总监、人事总监等。通过校内外导师双管齐下，对创业学生的疑难杂症对症下药，做到“专业对口”，对大学生创新创业活动起到积极推动作用。
3.政策宣传受理（各类创业扶持政策宣传，受理情况）
在2016、2017两年建桥学院校园招聘会上我校邀请新区就促中心创业指导科专家来校设摊做创业咨询服务。在“创业在上海”大赛、第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛赛前，我校大学生创业指导站都会举办政策说明和赛事宣传等活动，在平时“建桥就业”微信公众号也会不间断推送区、市等各类创业扶持政策、创业服务、创业宣传等工作，收益学生达到4000多人次。
4.创业氛围营造情况（自行开展的情况，配合市，区相关机构开展的情况）
（1)建桥学院创业指导站2016-2017年自行举办创业孵化基地第二批项目入驻答辩会、大学生创业训练营、创业团队小商品交易会、创业培训、创业沙龙等十多项活动，共计有400多人次参加。
（2)建桥学院创业指导站2016-2017年积极参加新区创业新势力大赛获得多个奖项，配合新区开展多次讲座活动，积极邀请新区创业指导科专家来校做创业咨询活动，多支团队在临港地区创新创业比赛中获奖。
(3)学校组织学生参加上海2016Slush国际创投大会、GEW-China第十届全球创业周活动、“海纳百川，凝新聚力”2016长三角创客嘉年华活动、“海纳百创2017创客节”活动、浦东新区第三届大学生雏鹰创训营、2017年“创业在上海”、第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛，共计有770人次参加。


5.创业服务成果（培育了多少团队，有没有获得奖项，是国家级还是市级还是区级，简单描述一个项目奖项）
（1）建桥学院创业指导站在2016年就孵化出14家大学生创业公司；2017年发展至今，又孵化出12家大学生创业公司。
（2）2016年得奖团队：（2项市级奖项，5项区级奖项）
上海稻佳农业科技发展有限公司获得“创业在上海”优胜奖。
上海绿瞻建筑科技有限公司获得“上海市互联网+大赛”优胜奖。
“素在上海”“老兵快送”“小白鸽摄影工作室”“三D打印教育”“易宝”等团队获得“海纳百创•2016年浦东新区大学生创业新势力选拔赛”优胜奖。
（3）2017年得奖团队：（3项市级奖项）
上海领烨信息科技有限公司获得“创业在上海”优胜奖。
荐贤（上海）信息科技有限公司获得“创业在上海”优胜奖。
荐贤（上海）信息科技有限公司获得“第三届上海市互联网+大学生创业大赛上海赛区”优胜奖。
（4）学校创业指导站获得“第三届互联网+大学生创业大赛上海赛区优秀组织奖”
（5）简单描述一个项目奖项：
上海稻佳农业科技发展有限公司
我校一位来自上海青浦区莲塘镇的农民子弟石峰同学的“茭白产业地现代化生产及互联网销售”项目在2016年获得“创业在上海”市优胜奖。该学生是我校上海市优秀毕业生，也是一名优秀学生党员。他决心在老一辈无产阶级革命家陈云同志的故乡青浦练塘镇子承父业，在其父亲承包练塘镇联农村和南漳村300亩茭白产业地基础上积极将传统农田经营模式转变为互联网化绿色生态农庄，结合周边资源开发衍生农产品、发展休闲农业产业。
6.创新工作举措（促进大学生创新方面有没有什么探索发现）
（1）培育一支为大学生创业服务的创业公司，开通“六位一体”一站式创业服务绿色通道，为我校及部分高校大学生初创团队服务，营造宽松便捷的创业准入环境。       
[bookmark: _GoBack]（2）搭建“上海民办高校创业媒体服务共享平台”，运用媒体服务促进形成创业资源共享平台，更好更快地营造校园“大众创业、万众创新”的创新创业氛围，实现创业资源的共享，服务于更多的大学生创业团队。           
（3）在学校各年级各班级设立就业创业委员制度，做到创新创业信息及时上情下达，下情上达，进一步做好创新创业的宣传工作。
（4）一个重要建议：
学校开展创新创业活动，加强师资队伍建设是项必不可少的重要工作。市、区两级人保部门也为学校培训了不少创新创业导师。但是很多老师只是拿到证书，实践经验十分缺少的，要真正做好学生的创新创业导师难度很高。建议引起重视，市、区就业创业主管部门对考出证书的高校教师，还要提供有理论联系实践环节的培训和体验，进一步扎扎实实提高高校创新创业导师的中呵能力。
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