关于成立学风建设领导小组的通知
各学院、部门：
    为贯彻党的十七届六中全会“深化政风、行风建设，开展道德领域突出问题专项教育和治理”的精神，落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》的要求，坚决反对不良学风，有效遏制学术不端行为，营造风清气正的育人环境和求真务实的学术氛围，学校决定成立学风建设领导小组，下设学风建设办公室。
    学风建设领导小组：
组长：朱瑞庭、江彦桥
副组长：周健儿、夏雨
成员：学院院长、直属系主任，教务处、学生处、科研处、党委宣传部、团委主要负责人
学风建设办公室（设在科研处，与学术委员会秘书处合署办公）：
[bookmark: _GoBack]主任：张维生
副主任：张宁、周荣玲
       附件：上海建桥学院学风建设实施细则
    
    优良的学风是学校提高教学科研水平和人才培养质量的重要基础，也是促进学生全面发展和健康成长的重要保障。为进一步加强学风建设，营造优良育人环境和求真务实的学术氛围，结合学校实际以及“十二五”发展要求，特制定学风建设实施细则。
   一、学风建设的指导思想和总体思路
学风建设的指导思想是：以贯彻党的十七届六中全会“深化政风、行风建设，开展道德领域突出问题专项教育和治理”的精神，落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020）》的要求为指导，秉承学校“感恩、回报、爱心、责任”的校训精神，突出学风建设在学校发展、学生成才和科学研究中的作用，全员育人、全过程育人、全方位育人，引导学生明确学习目标、端正学习态度、增强学习动力、改善学习习惯，引导教师热爱科学、追求真理、抵制学术浮躁风气和行为，努力培养具有创新精神和实践能力突出的应用型高级专门人才；
学风建设的总体思路是：强化以“为了每一个学生的终身发展”为工作原则，从教学科研管理、思想教育、学生管理等方面入手，构建全员、全过程、全方位育人的立体格局；以师德、师风、教风建设带动学风建设，强化教师育人职责和科研诚信教育，改进教师教学方法，充分发挥教师在课堂上的主导作用、在学风建设中的主体作用；以职业生涯规划为引导，加强学生专业认知教育，开展形势政策教育，激发学生作为学习主体的内在动力；以制度建设为保障，规范管理，严格要求，从低年级的规范要求开始，逐步转变为高年级的习惯养成。
   二、学风建设的目标
引导学生完成“三个转变”，即从规范变为自觉、从必须变为自然、从“要我学”变为“我要学”；实现“六提高三降低”，即提高学习实践能力、提高上课出勤率、提高英语四六级通过率、提高学位授予率、提高考研录取率、提高毕业生协议就业率，降低课程不及格率、降低考试违纪率、降低迟到早退旷课率。具体包括：
（一）学生整体有比较明确的学习目的，精神面貌良好，自觉学习的积极性充分提高，能够把主要精力投入到学习上，热爱学习、善于学习。
（二）学生尊敬教师，课堂秩序好。学生积极参加早读和集中晚自习，全体学生的课堂出勤率高，迟到、早退、旷课、抄袭作业以及不遵守课堂纪律的现象明显减少。
（三）学院、班集体及宿舍努力形成互帮互学的学习氛围，课程考试不及格率下降。考风优良，考试违纪、作弊现象明显减少。
引导教师加强科研诚信，抵制投机取巧、粗制滥造、盲目追求数量不顾质量的浮躁学术风气，从“要我研”变为“我要研”，使学校在科学研究上真正实现项目立项率高、项目研究质量高、科研成果获奖率高、学术不端行为“零”投诉的新局面。
    三、学风建设的主要任务和具体措施
学风建设的主要任务：
以教改领学风、以教风带学风、以考风正学风、以教育导学风、以管理促学风、以活动浓学风、以科研强学风。具体包括：
抓考风：采取各种措施，利用各种途径，加大宣传教育力度，严格执行考试规定，加强督察，杜绝作弊行为。
抓教育：从新生入学教育到毕业生就业指导，根据不同年级的不同特点采取校、院相结合的方式，进行有针对性的思想教育与就业指导，不断增强学生的学习动力，明确职业生涯方向。
抓管理：严格执行学校的各项规章制度，对学生课堂学习和课下学习进行动态管理，将学生的日常管理与学生在校全过程的评议结合起来，作为各级、各类评优的依据。
抓活动：采取各种措施，利用各种有效裁体，加强宣传力度，广泛开展文化艺术、学术科技、实习实践等素质教育活动，营造良好的校园文化氛围。
抓学术：建立学术规范教育制度，把科学道德教育纳入教师岗位培训范畴和行政管理人员学习范畴。加强教师的科研诚信教育，对教师进行每年一轮的科研诚信教育，在教师年度考核中增加科研诚信的内容，建立科研诚信档案。完善科研项目评审、强化申报信息公开、网上公示和接受投诉等制度，增加科研管理的公开性和透明度。
学风建设的具体措施：
（一）加强制度建设
为营造良好的学习氛围，推进学校的学风建设，督促学生养成自主学习的良好习惯，学校先后制定和发布了《关于开展学生课余时间学风建设活动的通知》、《关于进一步加强考勤工作的通知》、《上海建桥学院学生早、晚自习管理规定》的通知，使学生的学习有了制度的保障。同时为坚决制止不良学风，有效遏制学术不端行为，营造风清气正的育人环境和求真务实的学术氛围，学校制定了《上海建桥学院学术道德行为规范》。
（二）加强学风建设检查工作
除学校教学系统的教学督导检查之外，学生处每周对各二级学院上课出勤情况、课堂文明规范、早晚自习学习氛围情况进行检查，及时通报检查结果，并将检查结果作为对各二级学院的考核依据。各二级学院及辅导员对班级每天的出勤情况和早晚自习出勤情况及效果进行长效检查，积极听取任课教师对学生学习情况的意见和建议，对学生上课出勤、课堂纪律、早晚自习等动态反馈和通报。对迟到、早退，课堂不注意听讲，不认真完成作业者，及时发现并进行批评教育，屡教不改者，严格按有关规定给予纪律处分。学校科研处坚持把监督作为加强学风和科研诚信的最好防腐剂，提倡校内外同行监督，科研人员和科研管理人员发现或有正当理由怀凝他人有学术不端行为的，有责任进行投诉。开辟学风建设专栏，每年进行学风建设工作检查，公开学术不端行为调查处理结果，使学风建设工作的检查纳入制度化。
（三）加强优良学习习惯和文明素养养成教育
为确保学生形成良好的学习习惯和较高的文明素养，形成良好的学习和文明习惯，学校党委向全校提出了“三礼十无”行为规范的要求。“三礼”：
课堂行注目礼（即上课时学生起立，向老师行注目礼）；
校园行问候礼（即在学校见到老师要说一声“老师早”或“老师好”）；
宿舍行待客礼（师长进宿舍时学生要微笑、起立、让座、注视<师长对大家讲话时>、道别<师长离开时>）。
“十无”：
课堂——
1．无迟到、早退及随意进出课堂现象；
2．无将食品及饮料瓶放桌上现象；
3．无打瞌睡、讲废话及使用手机现象；
4．无踢脚印、球印（在墙上）及乱刻画现象（在课桌上）；
5．无考试作弊现象；
校园——
6．无乱扔垃圾及插队现象；
7．无男女交往不文明现象；
8．无吸烟及在公共场所打牌现象；
9．无浪费水、电及粮食现象；
宿舍——
10．无违章使用电器现象（主要指宿舍熄灯后“插电”及使用热得快等电器）。
坚持每学年进行一次奖学金评定，并开展奖学金获得者学习心得体会巡讲活动。用身边的人和事感染学生，从而激发全体同学的学习积极性。
（四）实施大学生素质拓展学分
为提高学生综合素质，促进学生全面发展，增强学生社会竞争能力，学校颁布了《上海建桥学院大学生素质拓展学分实施办法》，规定我校全日制大学生在校期间除必须修满本专业人才培养方案所规定的理论与实践方面要求的学分外，还必须修满规定的素质拓展学分方可毕业，本科生应修满12个素质拓展学分，专科生应修满8个素质拓展学分。素质拓展学分由基本学分和奖励学分构成，共14个类别。并从2011年9月1日起执行。有效地调动了学生参与课外学习活动的积极性。学校科研处以“建桥百家讲坛”为抓手，积极营造良好的学术氛围，
（五）加强学业和职业生涯规划引导
为提升学生自我认识、自我规划水平，增强学习动力，营造优良学风。2011年12月12日经校长办公会议研究，同意成立职业发展与就业指导教研室，并要求该项教学工作要贯穿整个学生在校期间。强化生涯规划的过程引导，创新生涯规划的方式方法，使学生明白“为何来大学”、“来大学该做什么”、“怎么做”等问题，为学生与社会接轨架设桥梁，发挥生涯规划促进学生发展的基础性、引领性作用。
（六）加强考风考纪教育
以诚信教育为切入点，加强考风考纪宣传，营造“诚实守信光荣，考试作弊可耻”的氛围，教育学生诚信考试，形成平时努力学习、考前认真复习、考试检验真才实学的良好局面。做好考前防范和引导、考中监督和管理、考后关爱和总结。对考试中出现的违纪和作弊行为及时作出纪律处理。
（七）加强就业考研助推力度
加强就业指导，引导学生树立正确的就业观念；拓宽学生就业途径，广泛开辟就业市场；加大就业信息共享力度，为学生提供更多就业信息；结合各专业特点，增强学生的创业意识和能力，争取社会资源积极开展创业实践活动。对考研学生，做好调查摸底、宣传动员、思想引导和学习服务、生活关心等方面的工作。
（八）加强科学研究的过程管理
全体师生进行学术活动时不得违反下列学术道德规范：
1．捏造、篡改自己或他人的研究成果、实验数据或引用的资料。
2．抄袭、剽窃他人的研究成果。
3．重复发表并计算自己的研究成果。
4．在填写个人学术情况报表时，不如实报告学术经历、学术成果，伪造专家鉴定、证书及其他学术能力证明材料。
5．利用职务便利或学术地位、学术评议评审，为个人或单位谋取不当利益。
6．在未实际参加的研究成果中署名。
7．违反国家有关保密的法律、法规或学校有关保密的规定，权力将保密学术事项对外泄露。
8．恶意诋毁、歪曲他人的学术思想和成果；对正常的学术批评采取报复行为。
9．其他违背学术界公认的学术道德规范的行为。
   四、学风建设的组织领导
（一）成立校院两级学风建设工作领导小组
1.校级工作领导小组由学校领导担任组长，以相关部门主要领导为成员。
2.院系成立以主要负责人为组长的学风建设工作领导小组。
（二）学生工作处、教务处、科研处等作为主抓学风建设的职能部门要做好部署、检查、指导和服务工作。
（三）各院系要把学风建设纳入本院工作的重要日程，党政一把手要亲自抓，分别制定本院学风建设的具体方案，辅导员要全程参与并指导班级的学风建设。
（四）校团委要组织和指导学生会、社团等组织积极开展生动活泼、具有特色的校风、学风建设活动。
（五）宣传部要做好活动氛围的营造。
  五、学风建设的实施要求
（一）统一思想，高度重视。全体师生必须统一思想，牢固树立“以生为本”的理念，牢固确立教师在办学中的主导地位，把教风学风建设同质量提升密切结合起来，同日常工作挂钩，以积极的态度，满腔的热情投入到活动中去。各学院、各部门要高度重视，积极参与，以教风带动学风，以管理促进学风，以服务影响学风，以环境培育学风，齐抓共管，形成合力，确保实效。
（二）加强宣传，营造氛围。充分利用网络、宣板栏、黑板报等阵地，以及开设“教风和学风建设”专栏等，加强教风和学风建设的信息交流与展示力度，宣传“教风和学风”建设的重要意义，报道活动中的先进典型和先进事迹，充分发挥先进典型的示范作用，把活动不断引向深入，营造良好的氛围。
（三）狠抓落实，扎实推进。结合实际，查找出教风、学风建设中存在的突出问题、重点问题，切实抓住问题的实质，找准问题产生的根源，制定有效对策，突出重点，狠抓落实，扎实推进教风和学风建设，使学校的教育教学质量和学生的学习效果有明显的提升。
（四）常抓不懈，形成长效。学风建设是个长期的系统工程，要常抓不懈，形成长效机制。把学风建设作为各项工作评估体系中的重要内容，加强对活动的指导、监督和检查，促进各项工作的全面持久落实。

